

新聞稿

2022 年 8 月 25 日

中電投資一奇 在大灣區開展智慧能源策略合作

亞太區規模最大的私營電力公司之一中電集團（中電）與中國首家投資、創建和運營城市科技的一奇集團（一奇）今天宣布，開展於大灣區智慧能源科技的策略合作。中電並已購入一奇的 5% 股權。

中電和一奇的合作包括在大灣區共同探索智慧能源科技業務發展及潛在投資機會。大灣區包括香港、澳門和廣東省南部九個城市，本地生產總值相等於中國經濟產值逾一成。合作夥伴關係將結合雙方在低碳能源與數碼科技的優勢，以滿足大灣區對可持續能源方案日益增長的需求。

目前中國的溫室氣體排放量佔全球超過四分之一。中國政府定意在 2060 年之前實現碳中和，並肯定了科技在減碳方面的關鍵作用。

一奇的 B 輪融資由中電領投，截至今天已完成募集超過 2,000 萬美元。一奇的 A 輪融資於 2021 年 3 月完成，共募集 1.31 億美元。新的資金將進一步支持中電與一奇的合作，加快區內減碳業務發展的步伐。

中電控股策略、可持續發展及管治總裁司馬志先生表示：「中電一直致力應對氣候變化，支持中國內地和香港的能源轉型，而擁有合適的科技及合作夥伴關係是關鍵。我們很高興能夠與一奇這樣具實力的夥伴合作，共同在潛力深厚的智慧能源領域發掘機遇。」

中電源動集團總裁紀安立先生表示：「憑藉我們在中國內地和香港提供太陽能、製冷系統、智慧科技以至充電設施等解決方案的專業，我們很高興與一奇成為合作夥伴，運用智慧綠色能源實現我們的共同願景，讓城市發展更具可持續性。我們十分期待與一奇在技術、投資和業務方面開展合作。」

一奇創始人兼首席執行官譚秉忠先生表示：「我們非常榮幸能夠引進中電成為一奇 B 輪融資的領投者並建立策略合作夥伴關係。我們與中電擁有共同目標，抓緊機遇，立志於成為智慧能源技術改革的領導者。聚焦於城市科技，智慧能源是一奇核心領域之一，其對推動城市可持續發展及全球邁向低碳未來至關重要。」

- 完 -

關於中電集團

中電集團是亞太區規模最大的私營電力公司之一，業務遍及香港、中國內地、澳洲、印度、東南亞及台灣。中電集團擁有包括採用煤、天然氣、核電及可再生能源作為燃料的多元發電組合，在香港上市的中電控股有限公司是其控股公司。

集團透過中華電力有限公司，在香港經營縱向式綜合電力業務，為八成市民提供高度可靠的電力供應。在中國內地，中電集團是內地最大的外來電力投資者，專注發展低碳能源。在澳洲，集團全資擁有的附屬公司 EnergyAustralia 是當地一間具領導地位的綜合能源公司，為約 245 萬住宅及工商客戶提供天然氣及電力。Aprava Energy (前稱中電印度) 是印度最大的可再生能源發展商之一，擁有發電和輸電業務。

中電控股現躋身道瓊斯全球指數 (Global Dow, 其 150 隻成份股均為世界領先的藍籌公司)、道瓊斯可持續發展亞太指數 (DJSI Asia Pacific)、道瓊斯可持續發展亞太 40 指數 (DJSI Asia Pacific 40)、恆生可持續發展企業指數系列及富時社會責任指數系列。

關於一奇集團

一奇集團是中國首家城市科技集團，致力於賦能智慧城市經濟。一奇作為智慧城市科技基礎設施的投資者、創建者和運營者，利用前沿的城市科技、戰略合作和數字化轉型來改變未來的城市生活，使中國和世界各地的城市更宜居、更可持續、更有效率。一奇集團採用公司架構，支持包括風險投資、私募股權投資、戰略合作、業務孵化、合資公司、併購等多種業務模式，並計劃未來將集團公司上市。一奇目前的核心垂直領域包括智慧能源、智慧樓宇、智能計算和智慧城市管理。

如有查詢，請聯絡：

李偉義先生
企業事務經理
中華電力有限公司
電話：(852) 2678 8708
傳媒查詢熱線：(852) 7306 2525
電郵：mark.lee@clp.com.hk

利宇漢先生
聯合創始人兼首席商務官
一奇集團
電郵：johan@venturousgroup.com